Naloga 1.7 V Matlab vnesi naslednje matrike:
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a) Izpisi drugo vrstico in tretji stolpec matrike A;.

b) Shrani matriko As v novo spremenljivko A, nato v matriki As vse nicle v spodnjem levem
kotu spremeni v 1.

Naloga 1.8 Vzemi matriko As iz naloge 1.7.

a) Preveri, da stolpci matrike As predstavijajo bazo 3 dimenzionalnega prostora. Kako je ta
odgovor povezan z rangom matrike? Kaj pa, ¢e izracunamo determinanto oziroma lastne
vrednosti?

b) Preveri, da velja pravilo za blo¢no racunanje determinant, det(A) = det(A;) det(341).
¢) Poisc¢i maksimalni element po absolutni vrednosti v matriki As.

d) Naj bo x prvi, y pa tretji stolpec matrike As. Izracunaj skalarni produkt vektorjev x in y.
Dobljeni rezultat izpisi v zapisu z ve¢ decimalnimi mesti (long).

Nasvet: v pomoci si oglej uporabo ukazov det, maz, eig in format.

Naloga 1.9 V Matlab vnest matrike:
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a) poisci tretji stolpec in sedmo vrstico matrike As

b) v matriki As naj element v Sesti vrstici in petem stolpcu postane 7, element v osmi vrstici in
cetrtem stolpcu pa naj bo 8

¢) v matriki As spremeni v bloku nicel v spodnjem levem kotu diagnonalne element v enice, blok
nicel v zgornjem desnem kotu pa nadomesti s stevili 3

d) matriko As prepisi v matriko B. V matriki B izbrisi 4.,5. in 6. stolpec ter prve tri vrstice

e) izracunaj determinanto matrike B in njene lastne vrednosti.



4 POGLAVJE 1. VAJE IZ MATLABA
Naloga 1.10 Definiraj vektor 1:0.2:2. Za tako definiran vektor pravilno zapisi ukaz v Matlabu
in izracunaj naslednje izraze.

a) log(2 +t +t?)

b) e'(1+ cos(3t))

c) cos?(t) + sin?(t)

d) tan1(t)

Naloga 1.11 Za dane vektorje el = [1 1 -1 1} €2 = [1 1 -1 1] €3 = [1 11 1}
ined = [—1 1 1 1] dokazi, da tvorijo bazo stirirazseZenega prostora. Poisci komponente

T
vektorja a = [2 -3 1 5} . Nasvet: pomagas si lahko s funkcijami det, rank in operatorjem
\. Resitev linearnega sistema Ax = b izracunamo kot z = A\b.

Naloga 1.12 (Podobni matriki) Dani sta matriki
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Preveri, da sta matriki podobni. Izracunaj tudi matriko P, za katero je A = PBP~!. Nasvet:
uporabi razsirjeno obliko ukaza [V,D] = eig(X), ki vrne diagonalno matriko D lastnih vrednosti

in matriko lastnih vektorjev V, tako da velja X = VDV L

Naloga 1.13 Resi matricno enacbo A X + B = 0 za matriki:
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Naloga 1.14 Narisi graf funkcije y = sin(x) za x € [0,27] s preizkusanjem naslednjih ukazov.
a) z = 0:2%pi; y = sin(z); plot(z,y)

b) Izgled ni prevec¢ navdusujoé, zato graf zgladimo, ¢ = 0:0.1:2%pi; y = sin(z); plot(z,y)
c) Se lepsi graf dobimo s §e manjsim korakom, © = 0:0.01:2%pi; y = sin(z); plot (z,y)
d) Dodaj oznake osi, zlabel (*To je os z’), ylabel(’To je os y’)

e) Dodaj naslov, title(°VAJE IZ RISANJA GRAFOV’)

f) Dodaj legendo, legend(’graf sin(z)’)

Naloga 1.15 Resi matriéno enacbo oblike AX — XB = C' za primer

HEESE s B ]

Uporabi prevedbo na linearni sistem enacb po naslednjem splosnem algoritmu.

a) Matrika ekvivalentnega sistema enacb je M = kron(eye(2), A) - kron(B’, eye(2)).



b) Desna stran ekvivalentnega sistem linearnih enacb je ¢ = C(:).
¢) Resimo linearni sistem enacb © = M\c in resitev preuredimo v matriko:
X = reshape(z, 2, 2).

Preveri dobljene rezultate. Vec o ukazu kron (Kroneckerjev tenzorski produkt) lahko izves v
pomoci ali z ukazom help kron.



